

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (1081)

Воскресенье, 28 июля 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки



Плакат художника Ю. Берковского.
Фотохроника ТАСС

Текст договора о запрещении ядерных испытаний согласован

14 июля в Москву прибыли специальные представители президента США и премьер-министра Соединенного королевства — заместитель государственного секретаря США по политическим вопросам А. Гарриман и лорд-председатель совета министров по вопросам науки Соединенного королевства лорд Хэйлшем со своими советниками. Ген Гарриман и лорд Хэйлшем были приняты Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, под председательством которого 15 июля состоялась первая из ряда встреч, посвященная обсуждению вопросов, связанных с прекращением ядерных испытаний и других вопросов, представляющих взаимный интерес. Переговоры, продолжавшиеся с 16 по 25 июля с министром иностранных дел СССР

А. А. Громыко, проходили в деловой теплой обстановке. Был согласован текст договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Его парафирировали 25 июля А. А. Громыко, г-н Гарриман и лорд Хэйлшем. Г-н Гарриман и лорд Хэйлшем и их советники в ближайшее время отбудут из Москвы с тем, чтобы доложить о переговорах и передать парафирированные тексты договора своим правительствам. Ожидается, что подписание договора состоится в ближайшее время в Москве. Главы трех делегаций согласились, что договор о запрещении испытаний ядерного оружия является важным первоначальным шагом в сторону разрядки международной напряженности и укрепления

мира, и надеются, что в этом направлении будет достигнут дальнейший прогресс.

Главы трех делегаций обсудили советское предложение относительно пакта о ненападении между участниками организаций Северо-Атлантического договора и участниками Варшавского договора. Три правительства согласились полностью проинформировать своих соответствующих союзников в двух организациях относительно этих переговоров и проконсультироваться с ними о продолжении обсуждения этого вопроса с целью достижения удовлетворительного для всех участников соглашения.

Также состоялся краткий обмен мнениями относительно других мер, направленных на ослабление напряженности.

Манолис Глэзос в Москве

25 июля в Москву прибыл национальный герой Греции Манолис Глэзос. В Москве Манолису Глэзосу, будет вручен диплом лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», которая ему была присуждена в нынешнем году.

БРАТСКИЙ СОЮЗ — НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА

Речь Н. С. Хрущева на митинге советско-венгерской дружбы

«Братский союз — нерушимая дружба!» — под таким названием Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельной брошюкой речь Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге советско-венгерской дружбы 19 июля 1963 года.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Адмирал флота С. Горшков

дации отечественного флота. В летописи русской морской славы никогда не помянут замечательные подвиги наших соотечественников в сражениях при Гангуте и Чесме, при Тендре и Калиакре, при штурме Корфу и Афоне, при Наварине, Синопе, обороне Севастополя.

Мы по праву гордимся не только ратными подвигами моряков, сражавшихся под командованием адмиралов Д. Сенявина, Ф. Ушакова, Г. Спиридова, П. Нахимова, В. Корнилова, С. Макарова, но и выдающимися научными достижениями моряков-ученых, инженеров, кораблестроителей, замечательными географическими открытиями мореплавателей и землепроходцев, пронесших флаг Родины от ледяных просторов Арктики до отдаленных островов Тихого океана и Антарктиды.

В памяти народной на всегда сохранятся имена большевиков — матросов, вставших по зову партии в авангарде революционной борьбы против самодержавия. Мужество и отвага героев «Потемкина», исторический выстрел «Авроры» и другие славные революционные дела русских моря-

ков широко известны не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Военно-Морской Флот, созданный в горниле гражданской войны, с самого начала своего боевого пути стал неотъемлемой составной частью наших Вооруженных Сил, призванных охранять завоевания Октября. У колыбели флота стоял великий Ленин, заложивший основы новой военной организации социалистического государства. Все главные вопросы создания и строительства флота и руководства его боевой деятельностью в годы гражданской войны решались при непосредственном участии Владимира Ильича. Ленинские призыва находили горячий отклик в сердцах моряков. «Все делалось именем Ленина! — писал один из балтийцев, участников гражданской войны. — Достаточно было разнести по кубрикам, что это приказал Владимир Ильич, как матросы, все как один, бросались исполнять требуемое».

С новой силой раскрылись морально-политические качества советских людей — защитников социалистической Отчизны — в суровые годы Отечественной войны.

Вместе с воинами армии моряки грудью встали на защиту свободы и независимости Родины, показали железную стойкость, несгибаемое мужество и массовый героизм. Решая важные задачи содействия сухопутным войскам в оборонительных и наступательных операциях на приморских направлениях, нанося удары по вражеским коммуникациям, защищая морские сообщения, наши флоты и флотилии внесли свой вклад в разгром фашистских захватчиков. На Балтике и Черном море, в Заполярье и на Тихом океане, на Волге, Днепре, Дунае — на всех морских, озерных и речных направлениях моряки проявляли бесстрашие, патриотизм, беззаветную преданность партии, Родине и народу, непримиримую ненависть к врагу.

В День Военно-Морского Флота мы с гордостью произносим имена людей, внесших замечательный вклад в героическую историю Родины. В боевых и революционных традициях военные моряки черпают силу и берут пример самоотверженной борьбы за коммунизм. Новое поколение моряков видит свой долг в том, чтобы и впредь высоко держать честь советского

(Окончание на 2-й стр.).

В СЧЕТ ЗО РОССИЙСКИХ МИЛЛИАРДОВ

Беря обязательства на семилетку, коллектив обогатительной фабрики решил переработать сверх плана продукции на 3943600 рублей. Сейчас уже в счет 30 российских миллиардов рублей переработано производство сверх плана на 3604000 рублей.

Хорошо работают обогатители и в 1963 году. С

начала года переработано 29100 тонн углей высоких

коксующихся марок. Годовое обязательство, которое равняется 30000 тонн, близко к выполнению.

Коллектив обогатительной фабрики недавно взял новое повышенное обязательство и решил до конца года переработать сверх плана еще 12000 тонн топлива.

Настоящим маяком в соревновании за досрочное выполнение семилетнего

плана является смена коммунистического труда Геннадия Дерышева, которая с начала года переработала уголь больше остальных смен. На 340 тонн угля сверх задания в июле переработала смена Якова Чупашова.

К 1 августа коллектив обогатителей за оставшиеся дни июля решил переработать еще один эшелон топлива сверх плана.

СЛАВНАЯ ПОБЕДА КРЫМСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность, что труженики продовольственной культуры — озимой пшеницы — засеяли 14,2 миллиона пудов. Хлеборобы области решили дополнительную продажи зерна государству не менее одного миллиона пудов зерна.

Центральный Комитет

КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность, что труженики сельского хозяйства Крымской области добываются новых успехов в осуществлении исторических решений XXII съезда партии по созданию материальной базы коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

ДОРОГА ПОКАЗАНА

Весной 1920 года, когда во многих западных странах только что начали складываться коммунистические партии, В. И. Ленин говорил: «...русский образец показывает всем странам, что, и в сущности, из их неземного и недалекого будущего».

Этот «русский образец» состоял прежде всего в том, что в нашей стране на рубеже XIX и XX веков революционерами России под руководством Ленина была создана марксистская партия рабочего класса, партия нового типа, поставившая своей ближайшей целью борьбу за диктатуру пролетариата. Без такой партии, без своего организованного, идеально закаленного авангарда рабочий класс не в состоянии выполнить возложенную на него, историческую задачу: быть могильщиком капитализма и создателем нового, бесклассового общества.

В чём же сила ленинской большевистской партии, по-

чему она смогла поднять рабочий класс и всех трудящихся страны на великую революцию, удержать, несмотря на бешеный написк врагов, завоеванную политическую власть и победы России по пути социализма?

Сила марксистской партии рабочего класса, учил Ленин, состоит прежде всего в том, что она умеет «связаться, сблизиться, до известной степени, если хотите, слиться с самой широкой массой трудящихся», что всей своей политической партии выражает запросы, потребности, исторические устремления масс.

Партия большевиков смогла стать подлинным вождем народа и потому, что она всю свою деятельность строила на прочной базе теории марксизма, была всегда верна этому великому учению. Но Ленин, большевики (и в этом их огромная историческая заслуга) никогда не ставили на учение Маркса — «История как на догму».

Марксизм для нашей партии — вечное живое, постоянно развивающееся учение.

Смело и последовательно развивая революционную теорию, В. И. Ленин решительно отвергал попытки своих противников опровергнуть новые выводы и положения, опираясь на ту или иную случайно взятую цитату из трудов Маркса Энгельса. Он говорил, что «...обрывки цитат из Маркса, особенно если приводить некстати, — можно истолковать всегда для эксплуататоров, Владимир Ильин не считал, что вооруженное восстание есть форма борьбы, обязательная всегда и при всех условиях. На опыте развития русской революции Владимир Ильин в статье «К лозунгам» писал, что из известных ильинских событий 1917 года в нашей стране был возможен мирный переход власти в руки Советов, что «так было бы легче, всего выгоднее для народа. Такой путь был бы самый безболезненный, и потому что него надо было всего энергичнее бороться».

Партия большевиков

с учетом изменявшихся условий. Программа КПСС, принятая XXII съезде партии, — образец творческого развития марксистско-ленинской теории в соответствии с новыми историческими условиями, когда строительство коммунизма стало неизбежной практической задачей дня.

Марксист, Ленин учил партию всегда быть готовой, в зависимости от условий и конкретной расстановки классовых сил, к быстрой смене форм борьбы против своих противников, в том числе и к умелому сочетанию мирных и немирных путей завоевания политической власти. Будучи, как никто иной в истории, великим мастером проведения вооруженного восстания пролетариата против эксплуататоров, Владимир Ильин не считал, что формы социальной революции могут быть и мирными и немирными. Причем применение насилистических форм борьбы зависит не только от пролетариата, сколько от степеней сопротивления эксплуататорских классов. Этот замечательный вывод, подтвержденный в документах московских съездов представителей коммунистических и рабочих партий, национализировал свое развитие в Программе КПСС.

Определено большое всемирно-историческое значение Октябрьской революции, борьбы советского народа за построение социализма, Владимир Ильин в статье «К лозунгам» писал, что из известных ильинских событий 1917 года в нашей стране был возможен мирный переход власти в руки Советов, что «так было бы легче, всего выгоднее для народа. Такой путь был бы самый безболезненный, и потому что него надо было всего энергичнее бороться».

Ленин вслед за основателями научного коммунизма Марком и Энгельсом подчеркивал, что между капитализмом и социализмом лежит переходный период, который не может быть не чем иным, как диктатурой пролетариата. По диктатуре пролетариата Владимир Ильин видел не только насилие над свергнутыми эксплуататорскими классами. «Экономической основой этого революционного насилия, залогом его жизненности и успеха является то, что пролетariat представляет и осуществляет более

всего

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и



Мастер буровзрывных работ Юрий Николаев работает на 6-м участке шахты «Томусинская-1-2». Своими обязанностями он справляется хорошо. Коллектив, в котором он работает, уже имеет на своем счету более 2500 тонн сверхпланового топлива.

На снимке: Юрий Николаев.

Фото С. ДЕМИНА.

ТАК БЫЛО БЫ ЛУЧШЕ

Редко найдется простой смертный, который сможет иметь разные лекарства про всякий случай. Невозможно угадать, когда и какой недуг подкрадется к здоровому человеку и внезапно свалит его в постель. Недаром бытует в народе поговорка — «кабы знал где упасть — соломки подостал бы».

Незаменимую роль в таких случаях играет скромная помощь. В любое время суток, в дождь и пургру по гладкому асфальту и по зыбкой почве спешит на помощь к больному автомобиль с красным крестом на борту. Если больной в тяжелом состоянии, то его немедля увезут в больницу.

А случается так, особенно с детьми: был здоров и вдруг появилась высокая температура, тошнота и прочее. Родные больного в законной тревоге и в полном неведении. Придет врач скорой помощи, осмотрит больного и, установив диагноз, подает тут же выписанный рецепт, ус-

покоит родственников: — Ничего опасного, дайте больному вот столько этого лекарства, и все пройдет.

Когда, при каких болезнях это случается и какие лекарства нужны, в подробности входить не будем. Скажем, что такое случается часто. И если все это произойдет днем, то и никаких препятствий для того, чтобы больной получил лекарство в аптеке.

А если ночью?

В городе до сих пор нет дежурной аптеки. Медикаменты (кроме перевязочных и особо необходимых) скорая помощь не имеет.

Представьте себе дождливой осенней ночью из Чульжана или Чебалу человека пробирающегося в центр за пузырьком капель или коробкой таблеток.

А что если на каждой машине скорой помощи оборудовать небольшую передвижную аптеку с необходимыми лекарствами? Осмотрит врача больного и тут же отпустит ему нужные медикаменты. И от этого людям будет удобнее, и они будут благодарны инициаторам такого дела.

Правда, добавятся хлопоты работникам скорой помощи. Но разве чувствует себя удовлетворенным медик, когда уезжает от больного и вместо эффективной помощи он оставляет ему рецепт. И можно быть уверенным: наши междуреченные работники скорой помощи не побоятся лишних хлопот. Надо горздраву организовать это важное дело.

Н. АНТЮХИН,
работник Междуреченского
ЖКО.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

По следам неопубликованных писем

«ТОЛЬКО С БЛАГОУСТРОЙСТВОМ!»

Так называлась корреспонденция Евг. Батхина, опубликованная 19 июля 1963 года.

Как сообщил редакции управляющий трестом «Томусашхостстрой» т. Аношин, факты, изложенные в корреспонденции, имели место. Томское СУ усилило работы по благоустройству на уже сданных домах и доходах, которые готовятся к сдаче на квартале № 13.

После благоустройства тридцатого квартала Томское СУ и Томусинское ДСУ начнут работы по благоустройству кварталов №№ 21, 24, 27. Всего в 1963 году на благоустройстве города будет освоено 307 тыс. рублей.

В редакцию пришло письмо от К. Мельник, проживающей по Коммунистическому проспекту дом 11, кв. 34. Она жаловалась, что до сих пор грозится выселить ее и семью из квартиры.

При проверке оказалось, что т. Мельник систематически затапливает квартиру, которая находится под ни-

Группа читателей написала в редакцию письмо о плохой работе бани № 1. Ответила на жалобу заведующая горкомхозом т. Кучумова.

Она пишет: «Указанный в письме факт имел место.

На экономические темы

АНАЛИЗ ПОКАЗЫВАЕТ...

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

Коллектив шахты «Томусинская-5-б» вправе гордиться итогами первых месяцев своей работы: задание по производительности труда выполнено на 100 процентов, план по добыче угля — на 104,6 процента. В адрес нашего горняцкого коллектива сказано немало теплых слов.

Но все ли сделано? Нет ли у нас неиспользованных резервов, «узких мест», скрытых возможностей?

И экономический анализ показывает: причин для успокоения нет, руководству шахты, инженерно-техническим работникам, всем рабочим нужно трудиться еще очень много.

Нас не может не тревожить тот факт, что план проходки подготовительных выработок в первом полугодии не выполнен, хотя в июле для ликвидации отставания было приложено немало усилий. А ведь проходчики — разведчики недр.

Это они готовят фронт работ, это от них зависят темпы развития шахты, сроки освоения ее проектной мощности. Однако только по вине бригады тов. Кузьмина, проходившей вентиляционный штрек по нижнему слою, а также из-за плохой работы механической службы на участке № 3 с пуском щита КТУ № 1 опоздали на месяц. В результате шахта недодала из очистных забоев 11800 тонн угля.

Анализ работы шахты показывает, что шахта «Томусинская-5-б» в течение всего первого полугодия задание по добыче угля выполняла только благодаря участку открытых работ и запасов угля, подготовленных шахтостроителями.

План добычи подземным способом не выполнен. Подземные участки задолжали более 18 тыс. тонн угля, в том числе нарезные 3 и 6 участки, имеющие долг по проходке нарезных выработок в 1616 метров, не выполняла только благодаря недодала 10547 тонн угля.

Таким образом, коллективами нарезных участков нанесен двойной ущерб: не выполнен государственный план по добыче угля и задержан пуск щита КТУ. В общей сложности из-за плохой работы 3 и 6 участков недодано угля подземным способом более 22 тысяч тонн.

По неточным данным, только в мае простои составили на участке № 3 173 забое-часа, на участке № 6 — 144 забое-часа, что составляет 72 процента от всех простоев по шахте. Причинами простоев являются отсутствие электропитания, порывы цепей конвейеров, заполнение выработок водой, порыв каната, т. е. причины, зависящие от самих рабочих.

Плохо работали и очистные бригады: за первое полугодие ими недодано 8 тысяч тонн угля. Подвигание лав составило в ме-

сяц 11 метров, что меньше плана на 6 метров.

За счет увеличения мощности монтажных слоев выдано угля больше на 22700 тонн. Это значит, что такое количество угля взято вручную, более дорогим способом, а не передовой технологией — щитом КТУ. В результате перерасходовано более 29 тысяч рублей и 143 кубометра леса.

БОРТЬСЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ

На шахте часты остановки забоев инспекцией. Так, за полугодие очистные забои останавливались 42 раза, из-за чего потеряно 2500 тонн угля, снижена производительность труда на 0,4 тонны, перерасходовано 10 тысяч рублей.

Подготовительные забои были остановлены 228 раз, в том числе для проветривания — 52, по причине нарушения паспортов крепления — 95. Из-за остановки подготовительных забоев не пройдено 700 метров выработок, потеряно добычи 6300 тонн, перерасходовано по себестоимости 25 тысяч рублей.

На шахте не все благополучно и с трудовой дисциплиной. За полугодие допущено 415 прогулов, в результате чего потеряно 100 тонн угля, снижена производительность труда на 0,16 тонны, так как скидок на прогулщиков ни по производительности труда, ни по добыче топлива никто не делал и делать, конечно, не будет.

В большом долгу перед коллективом и механической службой шахты. За полгода работы мы имели 163 случая остановки механизмов на срок больше смены. Причины — нарушение требований по взрывобезопасности, заземлению, ограждению, креплению и т. д. А на шахте имеется целая механическая служба, насчитывающая 270 человек, в том числе одних только слесарей — 160 человек!

В результате плохой работы подземных участков, долги которых пришлось погашать участку открытых работ, и неудовлетворительного снабжения шахты автотранспортом снижены вскрытые запасы по разрезу. План вскрыши на

автотранспорт не выполнен на 37 тысяч кубометров.

Для нормального развития горных работ на разрезе необходимо ставить на вывозку грунта в смену 12 машин, а фактически их выделяется только 4—6. Шахта необходим шагающий экскаватор, тогда недостаток в автотранспорте не будет отражаться на работе участка.

Рост добычи открытым способом — важнейший резерв роста производительности труда. Кроме того, задержки с открытыми работами на основном поле сдерживают развитие подземной добычи. Так, щит КТУ № 2 нельзя пускать в работу, пока не будут взяты запасы открытым способом.

ПЛАНЫ, КОТОРЫЕ НЕ МОБИЛИЗУЮТ

Несмотря на то, что добыча открытым способом в истекшем полугодии составила более 60 процентов от общей добычи и что план добычи перевыполнен, в задание по себестоимости мы так и не уложились: за первое полугодие перерасходовано 71100 рублей.

План себестоимости, как показывает экономический анализ, установлен шахте трестом «Томусаууголь» необдуманно. Получается парадокс: даже если бы шахтой были выполнены все виды работ, а план добычи угля — на все 100 процентов, то и в этом случае имелся бы перерасход в 234 тысячи рублей! Ясно, что доведенный план по себестоимости нереальный. Такие «планы» не мобилизуют, а наоборот, дезорганизуют работу предприятия.

На третий квартал 1963 года план по себестоимости снова не подтверждается никакими расчетами.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР еще раз обращают внимание всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных организаций, всех трудящихся на важность самого серьезного отношения к составлению планов.

А. МИХАИЛОВА,
начальник планового
отдела шахты
«Томусинская-5-б».

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

28 июля

Художественный фильм

СКРЫТЫЙ РАЙ

Сеансы: в 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40.

В 10-20 — ЗОЛОТОЙ ЗУБ

Романова Татьяна Егоровна, проживающая в г. Междуреченске, 26 квартал, дом 13, кв. 77, возбуждает дело о разводе с Романовым Анатолием Селиверстовичем, проживающим в г. Новосибирске, Кировский район, 1-я Портовая, д. 3, кв. 3.

Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

За последние десять лет армия изобретателей и рационализаторов в Болгарии увеличилась более чем в три раза — с 19 тысяч в 1953 году до 58 тысяч в 1962 году. Внедрение рационализаторских предложений сэкономило республике свыше 203 миллионов левов.

Свыше 36 градусов по Цельсию — такова средняя температура, отмечаемая во всех районах Польши. Такой жаркой погоды не отмечалось здесь 30 лет. Уровень воды во всех реках Польши продолжает падать.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем — 0-75 (через Томск), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томск).